Конспект тематической образовательной ситуации ко Дню Защитника Отечества «Освобождение города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков» для детей старшего дошкольного возраста.
                      Воспитатель Огурцова Наталья Александровна.
Задачи:
Расширять знания детей о великой Отечественной войне, о защитниках города Краснодара в годы войны, о героизме жителей города.
Воспитывать у детей чувство гордости за народ, который выстоял вторжение гитлеровцев и защитил нашу страну.
Закрепить у детей понятие-Родина, прививать любовь к своей «малой» Родине, желание защищать её.
Развивать у детей внимание, речь и память.
Оборудование: иллюстрации города Краснодара, портреты главнокомандующих, мольберт, иллюстрации с ветеранами Кубани, слайды для презентации.
[bookmark: _GoBack]Ход занятия.
-Ребята, скажите пожалуйста, как вы понимаете слово Родина? (ответы детей).
-Слово Родина происходит от слова «род» и обозначает место, страну где родился и живёт человек.
-А, в какой стране мы с вами живём? (Россия) Какие ещё страны вы знаете? (ответы детей).
-Скажите, ребята, в каком городе мы живём? (в Краснодаре). Правильно, наш город Краснодар является для нас «малой» Родиной, которую мы очень любим, а край называется Краснодарский. Ещё мы называем его Кубань.
Все вы знаете и слышали о Великой Отечественной войне, о ней много рассказано, много написано книг, снято кинофильмов. Память о ней навсегда останется в памяти людей. В 1941 году 22 июня на нашу страну внезапно напали немецко-фашистские войска Адольфа Гитлера, главного военного преступника. В 1942 году в июле они вторглись на территорию Краснодарского края, они хотели захватить его-им нужны были выход к Чёрному, Азовскому морям, нефть, пшеница и другие богатства. Гитлеровцы ожесточённо бомбили город, железную дорогу, промышленные районы и жилые кварталы. В августе 1942 года немцы заняли город Краснодар и оккупировали его. Руководил боевыми действиями генерал-фельдмаршал Вильгельм Лист. (показываю портрет).
186 дней длилась фашистская оккупация, но эти дни были очень тяжёлыми для жителей города. Немецкие солдаты очень жестоко обращались с горожанами: пытали, казнили людей, угоняли в плен в Германию, здесь они впервые применили новый вид массового истребления людей- «душегубки». Кто знает ребята, что это такое? (ответы детей)
-Правильно, людей сажали в специальные машины, где они задыхались от угарного газа, а потом сбрасывали тела в ямы.
Краснодарцы боролись с врагами как могли. В городе действовали группы подпольщиков, в них были даже дети. Многие из них геройски погибли. Например, Володя Головатый. Он учился в Краснодарской школе №42 и во время оккупации помогал подпольщикам вредить фашистам, его поймали и убили, но даже перед смертью он пытался спасти маленькую девочку. Ему было всего 17 лет. Всего за время оккупации погибли более 17 тысяч краснодарцев. Многие краснодарцы ушли в предгорья и стали партизанами. Они жили в лесу, добывали ценные сведения для Красной Армии, подрывали вражеские поезда с боеприпасами.
Всё это время Красная Армия гнала врага на запад. Войсками Северно-Кавказского фронта руководил С. М. Будённый. (показываю фото) Гитлеровцы решили отступать. И 12 февраля 1943 года советские войска заняли железнодорожный вокзал и вышли на центральные улицы города. Рано утром на башни гастронома на улице Красной укрепили красное знамя бойцы 9 конно-стрелковой дивизии. (иллюстрация).
12 февраля 1943 года- день освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. Жители города радостно встречают своих освободителей хлебом-солью, цветами (иллюстрации).
После освобождения города начали восстановление Краснодара, его промышленных предприятий. В мирное время жители города не забыли героев-освободителей. На площадях и в парках были установлены памятники воинам и мирным жителям.

Показ презентации «Памяти, павшим будем достойны». (со слайдами).
Слайд№1.Памятник солдату. 1986г. Памятник студентам, преподавателям и сотрудникам Политехнического Университета, погибшим на фронтах В.О.В.
Слайд №2. Памятник «Героям битвы за Кубань».1945г. Находится в сквере п. Пашковский. Фигура летящего на боевом коне кубанского казака символизирует воинов кавалерийских корпусов. В тяжёлые первые годы войны кавалерийские части были главной ударной силой. За мужество и героизм все они получили название Гвардейских.
Слайд№3. Памятник героям Кубанского неба, погибшим в В.О.В. на улице Тургенева.
Слайд №4. Военно-Братский мемориальный комплекс. В1985г. Всесвятское кладбище. Улица Северная.
Слайд №5. Памятник 500 советским жителям, погибшим от рук фашистских захватчиков. В сквере на ул. Воронежской.
Слайд №6.Памятник воинам-освободителям.1965г.  На площади Победы возвысилась пятиметровая фигура советского солдата-победителя германского фашизма. С гордо поднятой головой, в руках автомат, а под ногами поверженное фашистское знамя.
Слайд №7. Площадь Памяти Героев. Вечный огонь.1965г. Около огня дежурят часовые и в дождь, и в зной, сменяя друг друга каждый час.
Слайд №8. Площадь Памяти Героев.1967г. Мемориальный комплекс Кубанцам, погибшим в борьбе за Родину. Фигура женщины олицетворяет Родину-мать. Главный памятник Кубани.
Слайд№9. Памятник 13 тысячам краснодарцам,-жертвам фашистского террора.1975г. Чистяковская роща.

-Ребята, скажите, что вам запомнилось больше всего? (ответы детей).
-Как вы думаете, какими делами в мирное время можно прославлять наш город? (ответы детей).
-Правильно, мы будем заботиться о нашем городе, крае, чтобы он стал ещё краше, а главное- мы никогда не забудем тех, кто в тяжёлое время защищал и отстоял наш Краснодар, нашу Родину. (фотографии ветеранов Кубани).

